
 
Referat fra afdelingsmøde i DN Rudersdal 24. februar 2022 (møde nr. 124), 
Mødelokale 1 ved Birkerød Bibliotek. 

Mødt var: Anne%e Pl., Anne%e. Pa., Steffen, Sonja, Brit, Steen, Marianne, Mikael, Michael 

1. Velkomst/valg af referent (Michael) og mødeleder (Mikael)  

2. Referat fra de sidste to møder 25/11/21 og 14/12/21 samt dagsorden blev godkendt. 

3. Nyt fra arbejdsgrupperne 
o GiNfri kommune (Anne%e Pl). DN’s Gi#fri Have kampagne er afløst af den lidt mere 

løsslupne betegnelse Slip Haven Fri. I netværksgruppen Danmarks Vildeste Kommune 
for Rudersdal Kommune er der stadig masser input og idérigdom. Herunder bidrag 
fra DN-R. Alt de%e vil blive samlet i et katalog som SXg Englund (og Iben Koch) fra RK 
vil stå for og indsende som vinderforslag. Marianne fortalte at SXg Englund på Klima 
og Miljøudvalgets vegne vil den 25/3 holde et virtuelt foredrag om vilde kommuner 
sammen med Viborg Kommune. 

o Fredningsgruppen. Steen fortalte om udbygningsplanerne og afledte trafikbelastning 
for Næbbegård Sjælsø Øst, besigXgelsen af beplantningsplanerne på skråningerne Xl 
Søllerød Naturpark for Langkærgård.  

o Vand- og kystgruppen ved Brit fortalte om næste fase i kommunens 
vandområdeplaner. Vores kriXk af at der formodentlig stadig tale om en 
uXlstrækkelig rensning af det afledte overfladevand gælder fortsat. Desuden driller 
hvor de nødvendige opsamlingsbassiner skal etableres. Af MST’s udkast Xl de 
statslige vandområdeplaner drejer 19 af 59 indsatsområder sig om Furesøen. 
Gruppens nærmeste kontakt Xl RK (Emil )  er holdt op Xl fordel for en sXlling i MST. 
Emil har dog nået at indkalde Xl et dialogmøde den 30/3. På kystsiden er der 
indsendt et forslag om etablering af et stenrev ud for Skodsborg. De%e kunne måske 
ses i sammenhæng med planerne om af gøre Øresund Xl en marin naturnaXonalpark 
sammen med Lillebælt. FolkeXngskonference herom Xl april, hvor i al fald Michael 
deltager. 

o Biodiversitet-gruppen. På vegne af Svend/Catherine fortalte Marianne om Catherines 
rapport om vegetaXonsudviklingen som resultat af ændrede slåningsplaner af de 
kommunale grønne vejkanter. Mikael vil bringe spørgsmålet op på et kommende 
møde med Koch. 

o SXgruppen ved Anne%e Pa. SXprojektet kører underdrejet og er lidt i limbo eNer 
forsvarets afvisning af den del der skulle flankere Høvelte øvelsesterræn. Bedre blev 
det ikke da Iben Koch hensXllede Xl af sXgruppen selv skulle kontakte de berørte 
lodsejere. Mikael vil bringe spørgsmålet op på et kommende møde med Koch.  



o Naturplejegruppen. Mikael fortalte om kommunens nye vejkantsrapport og udkast Xl 
kvalitetshåndbog om en mere naturvenlig pleje og driN af kommunens lysåbne 
grønne arealer. Der er gode referencer Xl biodiversitetsgruppens arbejde. Konkret er 
foreløbig 16 vejkantsforløb udpeget. HerXl kommer planerne om naturpleje i form af 
mosaik adrænding og opsamling i forbindelse med slåning med makiner og le. 
Desuden kører et projekt på det gamle rensningsanlæg ved Malmosen, hvor Mikael 
har påtaget sig pasning med le-slåning. ANalt med Kommunen, at der indkøbes 
legrej, som kan udlånes Xl Kommunens borgere/grundejerforeninger m.fl. Mikael har 
påtaget sig opbevaring af grejet og at stå for udlånet. Forslag om at Elisabeth 
Clemmensen og Karsten Kristensen fra Byplan kunne komme Xl en af vores 
kommende afdelingsmøder og fortælle om planerne (Mikael tager kontakt)  

4. Siden sidst 
1.Fra SR-Nordsjælland 24/1 fortalte Steen om valg af repræsentanter Xl naturnaXonalpark 

arbejdsgruppe, hvor bl.a. Søren Mark Jensen blev valgt. Desuden blev udkastet Xl 
RåstofpoliXkken og Peter Skats triste død omtalt. Nyt møde d. 1/3. 

2.KV21 nye ansigter i bl.a Byplan og Miljø. ANalt, at Court Møller og Christoffer Reinhardt 
inviteres Xl afdelingsmøde eNer sommerferien (Mikael S tager kontakt).  

3.Ny strategi for DN, ref. Mail fra Lars MidXby af 19/1/22. Sæ%es på dagsordenen Xl 
næste møde (7/4). Mikael opfordrede Xl på forhånd at have læst strategien. Link: 
h%ps://akXv.dn.dk/strategi-2022-2026/strategi-2022-2026/. Der har været holdt møde 
med Sofie Lundbæk hos Mikael hvor også Brit, Bent of nye SXne deltog med vejledning 
Xl nye akXve og om hvordan Podio virker. Sofie fortalte også om nyt presseklipservice. 
Det bør overvejes i arbejdsgrupperne om flere skal Xlbydes undervisning i Podio. 

4.Klima. Kommunens nye portal ”sammenom.rudersdal.dk” blev omtalt. Generel 
opfordring Xl at registrere sig, men skepsis om det bliver et sted/community, som vil 
blive beny%et.  

5.Et vildere Rudersdal (Anne%e Pl).  Se fremlæggelsen fra GiNgruppen 
6.Presse omtalte sager: Lyne%eholmen, (hvor seneste er at DN har afslået at vil gå ind i en 

retssag med Klimabevægelsen om de%e misfoster), NaturnaXonalparker (hvor Mikael 
mener at vi nu må acceptere DN’s opslutning herXl og se fremad frem for at hænge os i 
den gamle kriXk), Maglemosen (hvor hensynet Xl de helårsgræssende heste blev 
drøNet), DTU Science arealer (hvor en akXv borgergruppe forsøger at bremse 
udbygningen på trods af nogle seriøse naturkompenserende Xltag)  

5. Kommende DN-arrangementer og akXviteter. 
a. Affaldsdagen 3/4, bemærk: deadline 8/3. Steffen og Anne%e Pa. vil forsøge at få 

stablet en indsats for at få DN-R på banen. Input Xl et nyt nyhedsbrev bør sendes 
Xl Mikael så snart der forligger en plan 

b. RåstofpoliXk/-planlægning, deadlines hhv. 6/3 (høringssvar) og 15/3. Michael er på 
opgaven hvad angår indvinding på havet via MFU 

c. Repræsentantskabsmødet 23-24/4 hvor Steen og Mikael vil deltage 
d. Konference om Øresund som marin naturnaXonalpark 30/4 (se under Vand- og 

kystgruppens beretning) 

https://aktiv.dn.dk/strategi-2022-2026/strategi-2022-2026/


e. Evt. forslag Xl ture/arrangementer i 2022? Skal ”Turgruppe” genoplives?  Der var 
Ikke basis for at genopre%e turgruppen, men der var forslag om følgende åbne 
ture/arrangementer: 

1. Maglemose rundtur med Marianne og SXg fra RK 
2. Leslåningsarrangement med Mikael 
3. Naturens Dag den 1/9 ved Anne%e Pa 
4. Svampetur Xl eNeråret med Per og måske igen med SXg fra RK 
5. Flagermustur i samarbejde med Furesø via Anne%e Pa 
6. Besøg på A%emosevej (Mikael kontakter Biodiversitetsgruppen) 

 Husk så snart en tur/arrangement er planlagt at få den/det omtalt i nyhedsbrev og gerne 
pressen 

f. Afdelingsmøder: 7/4, 17/5, 21/6 (sommerarrangement), 9/8 22/9, 25/10 
(årsmøde), 13/12 (julearrangement). Steen og Steffen vil hjælpe Xl med at stable 
sommerarrangementet på benene hos Mikael 

6. Eventuelt/meddelelser 
• Brit vil sørge for at afdelingen får adgang Xl AlXnget når DN’s abonnement åbnes her. 
• Vedr. adgangen Xl bl.a. Podio – husk af vores afdelingsnummer er 230 
• Karsten deltager et møde den 25/1 om bebyggelsesprocenten i kommunen 
• På næste møde (7/4) vil Steen fortælle om Klimabevægelsen 
• Ud over omtale af affaldsdagen i næste nyhedsbrev vil Mikael bede 

biodiversitetsgruppen om et lille indspark om A%emosevej historien 

Michael og Mikael 26/02/2022


